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VERBALE N° 4/2023

SEDUTA DEL 24 gennaio 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno 24 (ventiquattro) del mese di gennaio, la Commissione Controllo è
convocata in sede referente (ex art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale) e in modalità telematica,
secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo
2022, alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

- Comunicazioni del Presidente;
- Audizione del Presidente delle Farmacie Comunali di Firenze Massimo Mercati;
- Varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissione Controllo sono presenti telematicamente Stefano Mugnai e Valter Cozzi
per la diretta streaming.

Alle ore 12.06 è presente telematicamente il Consigliere Ubaldo Bocci. 
Alle ore 12.07 sono presenti telematicamente i Consiglieri Angelo D’Ambrisi e Alessandro Draghi. 
Alle ore 12.08 è presente telematicamente la Consigliera Francesca Calì.

Il  Segretario della Commissione Consiliare Controllo procede all’appello nominale dei  componenti  della
Commissione. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare Controllo:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE ANTONIO MONTELATICI

VICE PRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

Il Presidente apre la seduta alle ore 12.09, essendo presente il numero legale.

È  presente  telematicamente  il  Dott.  Salvatore  Santoro,  dirigente  del  Servizio  Società  Partecipate,
Associazioni, Fondazioni e altri Organismi in Controllo Pubblico.

È altresì  presente telematicamente il  Presidente delle Farmacie Comunali di Firenze Massimo Mercati e il
Direttore di Afam Marco Rampini.

Il Presidente Montelatici saluta i Commissari e li informa che è presente e consultabile nella chat il verbale
della seduta del 6 settembre 2022, e che, in assenza di osservazioni, sarà considerato approvato nella seduta
odierna e passa a salutare ed a presentare il Presidente delle Farmacie Comunali di Firenze Massimo Mercati.
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Si uniscono alla seduta della Commissione la/il Consigliera/e:

- Letizia Perini (ore 12.12);

- Dmitrij Palagi (ore 12.12).

Il Presidente Montelatici chiede al Presidente Mercati di esporre i risultati di Afam nell’anno 2022 e se ci
saranno delle novità nel corso del 2023.

Il Presidente Mercati afferma che il 2022 si è concluso con un risultato positivo, sia in termini di bilancio che
in termini di servizio offerto. Ci sono state nuove assunzioni, con dei risultati di bilancio migliori della media
nazionale  del  comparto.  E’  stato  anche  deciso,  per  venire  incontro  alle  esigenze  ed  alle  difficoltà  dei
dipendenti, di erogare un bonus carburanti per un totale complessivo di 40.000 Euro.

Il Consigliere Armentano chiede al dott. Santoro se oltre Afam ci sono altre società “benifit” fra le società
partecipate dal comune di Firenze.

Il Dott. Santoro risponde che Afam rappresenta una peculiarità da questo punto di vista.

Si unisce alla seduta della Commissione il Consigliere:

- Enrico Conti (ore 12.32);

Il Presidente Mercati coglie lo spunto dalla domanda del Consigliere Armentano e passa ad illustrare  la
seguente  Relazione  d’Impatto  2021  Afam:  Relazione  d'Impatto  2021  Afam.pdf (ctrl-clic  per  aprire  il
collegamento ipertestuale).

Il  Consigliere  Armentano chiede se,  anche alla  luce dell’esperienza della  pandemia,  si  stia  cercando di
lavorare in Afam sulla capacità sviluppare un servizio di domiciliarietà dei farmaci a cittadini che hanno
difficoltà a recarsi in farmacia, e chiede anche se vi è la volontà di far sì che le farmacie siano un punto
nevralgico  per  i  bisogni  di  salute  dei  cittadini,  anche,  ad  esempio,  pensando  a  nuove  figure  come  il
farmacista di famiglia.

Il  Presidente Mercati  risponde che Afam è molto impegnata su questi  obiettivi,  ricorda che attualmente,
come da contratto di servizio, Afam gestisce anche quindici studi medici.

Il Consigliere Masi afferma che il portale di Afam è molto funzionale e chiede se gli immobili dove sono siti
gli studi medici siano di proprietà o in locazione e perché alcuni studi siano in perdita, chiede inoltre come
stia funzionando il magazzino e se il call center sia gestito con personale Afam o esterno.

Il Presidente Mercati afferma che il Cup in passato era esternalizzato, ma adesso è gestito direttamente da
Afam  con  proprio  personale.  Afferma  inoltre  che  il  magazzino  è  ormai  datato  e  non  più  pienamente
efficiente, però Afam sta lavorando per avere necessità di un magazzino sempre più ridotto. Inoltre spiega
che Afam ha sia immobili in proprietà ed altri in locazione.

Il Direttore Rampini afferma che gli immobili di proprietà di Afam adibiti a studio medico sono quattro, gli
altri sono in locazione.

Il Consigliere Fratini afferma che Afam, per il servizio sociale che svolge, è la sua società preferita.

Abbandonano la seduta di Commissione i Consiglieri:
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- Nicola Armentano e Massimo Fratini (ore 13.02).

Il Consigliere Draghi chiede informazioni sui cambiamenti avvenuti sul logo e sull’acronimo.

Il Presiederete Marcati, avvalendosi di alcune immagini, spiega come l’acronimo, il logo e il nome di uso
comune sia cambiato nel tempo.

Il Consigliere Draghi chiede se nelle farmacie comunali si accettano tutte le carte di credito.

Il Direttore Rampini afferma che nelle farmacie comunali si accettino tutti i circuiti.

Il Consigliere Draghi chiede se è stato modificato qualcosa nei servizi ai cittadini.

Il Presidente Mercati afferma che i servizi ai cittadini sono ancora tutti attivi.

Il  Consigliere  Draghi  chiede  se  le  farmacie  possono  avere  nuovi  servizi  per  i  cittadini  che  non  siano
strettamente attinenti alla sfera sanitaria, fa l’esempio della possibilità di potervi acquistare i biglietti del
calcio storico.

Il Presidente Mercati afferma che queste attività possono distogliere le farmacie dalla logica sociosanitaria
che le farmacie comunali vogliono portare avanti.

Il  Consigliere  Palagi,  facendo  riferimento  ad  una  propria  interrogazione,  chiede  informazioni  sulle
prospettive di utilizzo di Palazzo Vegni. 

Il Presidente Mercati afferma che non ha notizie in merito, salvo il fatto che è stato rinnovato il contratto di
affitto con un aumento del canone.

Il Presidente Montelatici ringrazia e saluta gli ospiti. 

Il Presidente Montelatici dichiara chiusa la seduta  alle ore 13.16. 

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE ANTONIO MONTELATICI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 14.03.2023.

              Il Segretario                                                                                       Il Presidente

            Stefano Mugnai                                                                            Antonio Montelatici 
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